



金川河畔的田园画卷

□ 陈汉春

位于金昌市金川区宁远堡镇的龙景村静静地坐落在龙首山的褶皱深处。龙首山，这座与“龙”结缘的山脉，赋予了整个村庄山水灵动的气质，使其显得神韵非凡。而一条带有“金”字的河水亘古不变地潺潺流淌，勾勒出一幅村庄枕山带河、钟灵毓秀的天然画卷，让这里充满了诗与远方的独特韵味。

初夏时分，花红柳绿。借着金川区全域旅游系列活动的东风，我们一行前往龙景村，去感受田园风光。

出行当天清晨，薄雾像轻纱一样在村庄里弥漫开来，湿润的空气里混合着泥土与青草的芬芳。我们从中牌村出发，乘坐的车子一路向西，沿着一条平坦得像黑色缎带似的柏油路，缓缓驶入宁远镇。柏油路弯弯曲曲，一直向龙首山的深处延伸。

路的两旁，宁远新村的农家小院错落分布。青色的瓦楞整齐排列，在日光下散发着古朴的光泽；洁白的墙壁干干净净，反射出明亮的光线；朱红的院门庄重又热烈，给宁静的村落增添了浓浓的烟火气。身处其中，仿佛穿越了时光的迷雾，恍惚间好像漫步在江南水乡的青石板小路上，尽情感受着那份独有的温婉与静谧。

车子沿着宁公路继续西行，古城山庄、宁远村、差墩子……这些村庄依次坐落在龙首山的怀抱里，每一个村落都充满了人间烟火气，展现着平凡日子里的质朴与温馨。不远处，在两侧橘黄色山峰的夹峙之间，龙景村一下子出现在眼前，它就像一位热情豪爽的西北汉子，带着扑面而来的豪迈与热忱，撞进了我们的眼帘。

车子缓慢前行，路过一户人家时，只见大门上的春联依旧鲜红夺目，“大美河山一派春，小康生活十分好”，就像麦田里一棵挺拔的树，坦诚又质朴，毫无保留地表达出对脚下这片土地的感恩，以及对未来生活的美好祝福。

同行的文友兴致高涨，当场即兴填了一阙《清平乐·龙景行》的小词：“五月槐荫，细风拂柳翠。玉兰吐蕊行人醉，轻燕掠影才归。陌上花开缓行，桃李红艳可道。浮生偷闲莫催，不负春光共岁。”优美的文字，总是能在不经意间抚慰人们的心灵。我们沉浸在这些诗句里，静下心来享受岁月的宁静美好。

车窗掠过的风光像展开的水墨长卷，青砖黛瓦在薄雾里若隐若现，枝头新绽的花朵沾着雨珠轻轻摇晃。这般美景实在让人挪不开眼，我们不约而同推开了车门——步行前往，才不算辜负了这满目的诗意。

边走边看，公路两侧是田畴沃野，麦苗青青。微风起处，田埂上的白杨树哗啦喧响，一层层麦浪由西向东，翻腾着，簇拥着，像清冽的金川河奔向人烟阜盛的城区。

没走多远，龙景果园便撞入眼帘。园子里梨树扎堆，虽说梨花盛景已悄然谢幕，可枝杈间仍有零星的花儿，裹着细雨轻轻颤动，像极了舍不得退场的小演员，踮着脚尖跳最后一支舞。这梨花娇气得很，前些日子还千树万树白似雪，一场施肥浇水后，梨树抽足了劲儿抽枝展叶，不过短短几天，就从繁花织就的云锦，变成了漫山遍野的绿浪翻涌。

乡间小路上人影寥寥，倒是半掩的农家院门里，不时飘出老人爽朗的谈笑声，忽远忽近，给宁静的村落添了几分鲜活。细看才